

奋斗百年路 启航新征程 光荣在党50年

李天榜:坚守初心 默默奉献



■文/图 本报记者 王培

74岁的李天榜是源汇区东大街社区居民,有着52年党龄。近日,他收到了“光荣在党50年”纪念章。入党52年来,不论身处什么岗位,他都一直践行着党员的初心使命,在工作中默默奉献。

李天榜出生于1947年,初中毕业后在我市一家工厂工作。后来,他远赴新疆支援建设,在新疆铁路部门工作。工作两年后,怀揣着一颗保家卫国之心,1966年他报名参军。“参军那年正好遇上暴风雪,天气非常寒冷。从乌鲁木齐到阿勒泰,路上汽车没法走,我们迎着风雪步行前进。”提起当时的情景,老人仍然历历在目。在部队的五年时间,他只回家探亲了一次。因为表现优异,他连续五年被评为“五好战士”。1969年,李天榜入了党,成为一名光荣的共产党员。

1971年,李天榜退伍回到漯河,进入漯河市车辆总厂工作。作为一名技术工人,他从事零件加工生产、组装等工作,一干就是十几年。从事生

产工作十几年来,李天榜兢兢业业、踏实认真。随后,有技术又有经验的他被调到质量管理科,成为一名小组长,带领小组人员负责检查零件质量。在他看来,质量就是生命,质量检查是一项非常重要的工作。凭借着多年的工作经验,他严格把关,确保零件质量合格。李天榜数十年如一日地坚守在工作岗位上,用心做好每一项工作,用实际行动诠释初心使命。他的努力也获得了领导和同事的肯定,经常被单位评为先进工作者、劳动模范等。

2007年,60岁的他退休了,每天在家照顾孙子,给做生意的儿子帮忙,和妻子一同操持着一家人的生活。2013年,闲不住的他到市区文化路红日文苑南区做起了小区保安的工作。他细心负责,热心助人,常常帮邻居拎东西,搀扶腿脚不便的老人,受到大家的称赞。

2018年的一件事,更是让大家对他竖起了大拇指。2018年11月6日早上7点多,李天榜正在小区内巡逻,

突然闻到距小区大门三四十米的位置有刺鼻的味道。经过仔细辨别后,他怀疑是天然气泄漏了。他一开始认为是哪位业主家的燃气灶忘记关了,就在院里大声提醒,但没有人回应。他继续寻找,在一处天然气管道附近,听见了“嗤嗤”的声音。他仔细查看,发现是小区的公共天然气管道漏气了,当即拨打了“110”。随后赶到民警又联系了“119”和燃气公司。燃气公司的工作人员到现场后,关闭了小区天然气管道总阀门,对漏气的管道进行维修。一个多小时后,险情被排除了,居民们也松了一口气。大家纷纷向李天榜表示感谢。

如今,李天榜仍然在保安的岗位上工作着。8年时间里,身边的同事换了一茬又一茬,而他一直都在。在他看来,保安工作虽然涉及的都是日常琐事,但是把这些琐事做好,就能让居民省心省力。作为一名老党员,无论在哪里,无论干什么,都要始终牢记党员身份,认认真真做好工作,传递正能量,展现共产党员的风采。

市委老干部局妈妈团组织开展观影活动 弘扬传统文化 传承红色基因

本报讯(见习记者 刘净漪)7月13日下午,市委老干部局妈妈团组织开展“弘扬传统文化 传承红色基因”观影活动。

当日下午,市委老干部局妈妈团组织市雨花爱心社和幸福沙澧社区服务中心的志愿者代表、环卫工人代表、郾城区新店镇郭寺村小学留守儿童以及社区留守老人等300多人,在市老干部活动中心集中观看了电影《八佰》。

影片讲述了1937年淞沪会战期间,国民革命军第三战区88师524团的一个加强营,固守苏州河畔的四行仓库,以寡敌众,用自己的血肉之躯拼死抵抗侵略者的感人故事。

观影结束后,大家纷纷表示,要坚守初心使命、坚定理想信念,弘扬传统文化、传承红色基因,为社会主义现代化漯河建设而努力奋斗。



女孩晕倒 保安救援

■本报记者 杨光

实习生 闫子琦

7月14日早上7点半,在沙澧公园老虎滩景区附近,一对母女在河堤散步时,女儿突然晕倒。景区保安发现后立即拨打“120”,女孩被及时送往医院。

当天早上7点半左右,沙澧公园老虎滩景区执勤保安黄金河巡逻时,在五一路和滨河路交叉口西侧的河堤上看到一名女孩昏倒在地。“女孩母亲抱着孩子束手无策。孩子脸色苍白,情况危急,我赶紧上前查看并拨打了‘120’。”黄金河告诉记者。

十多分钟后,女孩被急救车送到市二院治疗。市二院急诊科住院医师张蓓蓓告诉记者,晕倒的女孩今年7岁,事发前一天晚

上和当天早上没有吃饭,加上天气炎热,诱发了低血糖。经过治疗,女孩已经清醒。张蓓蓓介绍,进入三伏天后,因中暑住院的市民增多。在此提醒市民,出门时尽量避开炎热天气,合理搭配饮食。如果出现中暑症状,要及时前往通风阴凉地方,饮用一些果汁或葡萄糖,并用冰袋等物品降温。



张伟:城市建设好管家

敬业是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻蔑。

城市建设好管家张伟就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 陶小敏

张伟是市城投集团董事、总会计师,兼任漯河市金融控股有限公司董事长,主要负责公司融资管理和金融投资工作。多年来,他带领同事们累计为集团融资300多万元,有效保证了我市重点工程建设和城投集团资金的健康有序运转,为城市建设做出了突出贡献。

2007年8月,作为拔尖人才的他,被市城投公司(市城投集团前身)选中,负责公司融资业务,一干就是14年。坚实的理论功底和长期的学习与实践,使他在漯河市融资领域和金融投资领域取得了骄人的业绩。

2008年,为沙澧河整体开发项目争取国家开发银行贷款10亿元;2015年为

我市争取首笔国家开发银行棚户区改造贷款11亿元;2010年主办漯河市城投公司企业债券发行10亿元,成为河南省18个省辖市中第一支城投债,开创了河南省地方政府从资本市场募集资金的先河;2012年主办并成功发行漯河市城投公司二期企业债券12亿元,成为河南省第一支二期企业债券;2016年成功操作漯河市城投公司中期票据10亿元,成为河南省非省会城市第一支中期票据;2019年发行上海证交所私募公司债30亿元;2020年发行超短期融资券、北京金融资产交易所“债权融资计划”、中国银行间市场交易商协会PPN等融资产品35亿元……

一串串数字既是成绩,也是对张伟和

同事们的最大认可。为了提升专业能力,张伟时刻留意并积极学习国家宏观货币、财政、金融等政策,对监管、审批部门发布的新产品也会第一时间学习。他时刻关注国家宏观政策、债券市场成本和收益率变化情况,对全省各家银行的信贷业务和投行业务都非常熟悉,并保持着良好的业务合作关系。同时,他主办的公司投融资业务,在省内一直处于引领地位。经过多年的理论积淀和实务操作,他已逐步成为省内地方政府投融资平台公司的投融资专家。

近年来,市城投集团改革转型,倾力打造集团金融板块,抢抓时机注册了漯河市金融控股有限公司,张伟任该公司董事长。目前,该公司主要负责投资漯河市农村信用社改制为农商银行业务,还与中原证券分公司合作投资成立了河南省中原小额贷款有限公司,与河南资产管理公司合作

投资了漯河资产管理公司。

张伟介绍,融资管理工作最难的并不是业务,而是如何建立与投资方(资金方)的互信关系。“人家为什么要把钱投给漯河而不是其他地方?你得有充分的理由说服人家。”张伟表示,他将大量精力用在与投资方决策层的沟通上,让其对漯河和漯河市城投集团有充分的了解和认识。为此,他也逐渐掌握了不备文稿即可向投资方详细讲解,并对投资方提出的各种问题对答如流的能力。他每年都要参加数次融资路演,一人面对全国的投资者提出的各种问题,总是从容应对,效果良好。

多年来,他先后荣获沙澧河开发建设先进工作者、市城乡建设工作先进个人、市“过硬好党员”、市城投集团优秀共产党员、市“过硬好党员”(国资委)“过硬好党员”等多项荣誉。

践行社会主义核心价值观·敬业

暑假溺水高发期 这些知识请牢记 ③

溺水如何施救?

- 1.迅速救上岸。
使其面部露出水面,将其拖上岸。
 - 2.清除口鼻堵塞物。
让溺水者头朝下,撬开其牙齿,用手指清除口腔和鼻腔内杂物。
 - 3.倒出呼吸道内积水。
救人者半跪,顶住溺水者的腹部,让溺水者头朝下,拍背。
 - 4.人工呼吸。
迅速进行人工呼吸,同时做胸外心脏按压。
 - 5.吸氧。
现场有医疗条件,可对溺水者注射强心药物及吸氧。
 - 6.脱下外套。
外套要尽早脱下,湿漉漉的外套会带走身体热能,产生低温伤害。
- 据《南国都市报》

戴晋:立足本职开展志愿服务

■本报记者 张玲珍

戴晋是市农科院办公室副主任。他认真负责,主动担当,结合农业科研单位工作实际,组织开展形式多样的志愿服务活动。

今年3月,舞阳县莲花镇几个村的麦田发生了大面积的小麦条锈病。接到农民的求助电话后,戴晋带领科技志愿者利用工作之余走进麦田,取土壤、找病因,指导农民科学管理。经过几个月不间断的指导,有针对性地用药、施肥,最终使麦苗恢复正常长势。“麦收时,农民打来电话,分享丰收的喜悦,对我们表示感谢。”戴晋说,“能替农民挽回损失,我们都感到很欣慰。”

自2019年负责创文工作以来,戴晋立足本职工作,以市农科院青年专家人才为依托,探索健全志愿服务机制,不断壮大志愿服务队伍,成立了科技专家服务团,下设党员志愿者服务队、青年专家志愿者服务队、巾帼志愿者服务队等团队,营造出浓厚的志愿服务氛围。

围绕创文和乡村振兴等主题,戴晋组织志愿者开展科技志愿者下乡、交通文明劝导、“三无”小区共建、“绿风尚”保护母亲河行动、市容市貌维护、普法宣传、文明理念及社会主义核心价值观宣讲等多项志愿服务活动……“全院100多人都是志愿者,每个人都积极参加志愿服务活动,尤其是科技下乡

志愿服务活动,我们的足迹遍布全市田间地头。”戴晋说。每周五下午,市农科院在办公区、家属区、试验基地开展清洁行动的同时,还会开展一次环境卫生大比武活动,并且对大比武活动结果进行通报,促进全院上下养成良好的卫生习惯。

与此同时,戴晋结合工作实际,以项目为载体,以结果为导向,将志愿服务活动打造成实实在在的品牌项目。2021年申请的“志愿服务乡村行”志愿服务项目,已被市委宣传部、市文明办立项;2020年承担的“i科普”志愿服务项目,被河南省文明办、河南省科协选树为“科技助力乡村振兴”典型案例;2017年组织开展的“美丽漯河 清洁田园”志愿服务项目,荣获河南省首届公益志愿创投大赛铜奖;2018-2020年开展的“萤火虫行动”志愿服务项目,荣获漯河市青年志愿服务大赛银奖。由于表现突出,戴晋被评为“河南省青年环保先锋”“漯河市优秀青年志愿者”“全国青年岗位能手”。



犬吠扰民 社区调解

■本报记者 杨旭

7月12日,市民刘女士向记者反映犬吠扰民一事。第二天,记者联系社区工作人员前往养犬居民家中调解此事。

刘女士家住市区尚武街铁路工房小区。最近楼下邻居养的宠物狗狂吠不止,影响了她和家人的生活。“不分昼夜地叫,有时候睡觉都能被吵醒。孩子写作业也很受影响。”刘女士说。为此,刘女士两次下楼敲门,但邻居家中无人,这才向记者求助。

7月13日,记者联系天桥街道铁新村社区工作人员上门解决问题,但养犬居民家中始终无人应答。随后,社区工作人员在小

区多方打听,终于找到养犬居民联系方式。

当天下午,得知情况的养犬居民赵先生返回家中。原来,他和妻子回老家办事,将狗留在家中。可能是因为天气炎热,狗的情绪不稳定,导致叫声不断。

经过调解,赵先生表示不会再将狗单独留在家中,以后多加注意,不影响邻居生活。



7月14日,沙北街道张胡魏社区工作人员在辖区开展平安创建问卷调查。
见习记者 刘净漪 摄



我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



龙江路与黄山路交叉口,大货车停在斑马线旁好几天。



五一路市二中对面零点点发店旁,污水横流。



郾城区建材市场,占道经营,堵塞交通。



人民路昌建广场,非机动车乱停乱放现象严重。